Anfangs ist es mir schwer gefallen einen Klang zu finden, der mich besonders beeindruckt hat. Vor allem da die Aufgabenstellung Musik ausschließt!
Aber nach langer Gedenkzeit sind mir doch ein paar eingefallen:
Ein Klang der mir besonders in Erinnerung geblieben ist entstand bei einem Autounfall. Dabei hat mich eine Autolenkerin an einer Zufahrt übersehen und ist mir frontal in die rechte Seite gefahren. Die Geschwindigkeit des anderen Autos war zum Glück nicht so hoch. Aber es reichte doch um einen Totalschaden an beiden Autos zu verursachen. 

Da der Schock sehr groß war, fällt es mir schwer diesen Klang detailliert zu beschreiben. Aber was mir sehr genau in Erinnerung blieb, ist vor allem das Geräusch vom aufeinander prallenden Blech der Autos. Es war ein kurzer und dumpfer Krach zu hören. Nur ein leises Klirren einer Scheibe mischte sich den trockenen Klang des Aufpralls bei. Dieses verlor sich aber innerhalb kürzester Zeit. Es gab ansonsten kein vernehmbares Nachklingen oder Ähnliches. Nach diesem Geräusch war noch das Quietschen der Reifen zu hören, da mein Wagen ca. 15 Meter weiter geschleudert wurde.

Dieses Geräusch hat mich in der Hinsicht beeinflusst, dass ich weniger vertrauen zu anderen Autofahrer/Innen habe, und natürlich auch selbst versuche konzentrierter zu fahren.
