Das Glöckchen des Christkinds!
Welcher Klang hat noch mein Leben verändert? Dieser Klang hat nicht unbedingt mein Leben verändert, aber es ist eine schöne Erinnerung an meine Kindheit.
Das Glöckchen des Christkinds!  Wie jedes kleine Mädchen, glaubte ich an das Christkind und freute mich wahnsinnig auf den Christbaum und natürlich auf die Geschenke. Immer bevor das Christkind kam, ging ich mit ein paar Verwandten spazieren oder mit einer Freundin Schlitten fahren. In der Zwischenzeit hat meine Mama alles hergerichtet (die Geschenke usw.) und als ich nach Hause kam, hat sie mir immer mit einem Glöckchen bescheid gesagt, dass nun das Christkind bei uns zu Hause war. Ich hab mich immer riesig auf diesen Moment gefreut. 
Jedes Jahr hatten wir das gleiche Glöckchen und dieses Klingeln würde ich aus vielen Glöckchen auch heute noch erkennen. Meine Augen strahlten als ich den Christbaum und die vielen Geschenke sah. Die leuchtenden Kerzen und die bunten Farben haben mir immer sehr gut gefallen. Ich bin auch heute noch ein kleiner Fan von Weihnachten. Leider konnte ich nie das Christkind irgendwo erblicken.
Naja, heute weiß ich warum.
