Es mag möglicherweise banal klingen wenn ich sage das folgender Ton mein Leben verändert hat, aber dieser Ton oder besser gesagt  diese Tonfolge wird mir auf jeden Fall für immer im Gedächtnis bleiben.

Ich war im Jahr 2003 bis 2004 beim Roten Kreuz Steiermark als Zivildiener tätig. Ich habe mich freiwillig für das Rote Kreuz entschieden weil ich finde das ich den Menschen so mehr helfen kann als wenn ich mit bei klirrender Kälte gegen einen unsichtbaren nicht wirklichen Feind kämpfe. Ich hab mich also entschieden das ich 12 Stunden Dienste in verschiedenen Dienstellen der Süd-Oststeiermark. 12 Stunden Dienste heißen, dass ich zB von 07.00 morgens bis 19.00 abends im Einsatz war. Natürlich ließ ich es mir nicht nehmen auch Nachtdienste zu schieben. 

Ziemlich am Ende meiner Zivildienstzeit also circa im Februar oder März des Jahres 2004 hatte ich während 2 Nachtdienste 2 Todesfälle. 

Das heißt unsere Wiederbelebungsversuche waren erfolglos. Der Ton den ich nicht vergessen kann war nicht etwa die Sirene des Rettungswagens sondern das TELEFONKLINGELN um 2 Uhr in der Früh. 

Das schreckliche daran ist, dass diese bestimmte Tonfolge mich jetzt noch verfolgt; was ich damit meine ist, dass wenn ich heute noch diese Tonfolge höre fängt mein Herz wie wild zu schlagen an.
