(Der Basketball in einer Sporthalle
Ich bin nun doch zu dem Entschluss gekommen, dass genau dieser (in meinen Ohren wohlklingender) Klang mein Leben auf eine gewisse Art verändert hat.

Ich spiele mittlerweile seit 11 Jahren Basketball und kam glaube ich zu keinem Training pünktlich, was immer ein paar Liegestützen zur Folge hatte. Das war mir aber egal, denn wenn ich zu spät kam haben alle anderen mit dem Training schon begonnen und wenn ich die Tür zur Halle öffnete hörte ich durch die Umkleiden hindurch schon das Dribbeln, was mich jedes Mal aufs Neue anspornte.
Der Klang -- wenn 800g Leder mit keine Ahnung wie viel Newton von einer Hand aus 1 m Höhe auf den Parkettboden der Halle gedrückt werden – ist nicht leicht zu beschreiben und vielleicht waren es unter anderem die vielen anderen Geräusche in der Halle (Quietschen der Schuhe, Geräusch, wenn ein Ball durchs Netz fliegt,…), die mein Leben veränderten.
Aber auch durch diesen Klang habe ich die Lust am Basketball nicht verloren und mein Herz wird jedes Mal schneller schlagen als sonst, wenn ich diesen Klang höre.

