Das Knarren

Meine Kindheit / Jugend habe ich in einem ca. 100 Jahre alten Haus mit meiner sechsköpfigen Familie verbracht. Ich bin zwar oft in ein anderes Zimmer umgezogen, habe aber immer in der Nähe der Stiege geschlafen. In einer Familie, in der es ständig für irgendjemanden Besuch gibt, wird die Treppe natürlich oft benützt – und so bin ich die Schritte gewohnt und erkenne auch jeden meiner Familienmitglieder, sowie wenn jemand Fremder im Haus ist. Ich bin also ständige Bewegung und permanente Laute im Haus gewohnt. 
Doch wie vorhin schon geschrieben: Das Haus ist alt. Es knarrt. Zu bemerken ist das natürlich nur, wenn man alleine ist(z.B. über Nacht). Ich erinnere mich an eine meiner ersten Nächte alleine zuhause, in der ich überall dieses Knarren vernommen habe und sofort Angst vor Einbrechern, etc hatte. Damals hab ich mich mit einem Holzprügel und einem Küchenmesser ins Wohnzimmer gesetzt und zitternd auf den Einbrecher gewartet. War natürlich keiner da..

Aber dieses unangenehme Gefühl, wenn man das Knarren vernimmt, ist nie vergangen. Auch heute noch schlafe ich ungern allein im Haus(mein Zimmer liegt inzwischen direkt an der Treppe). Ich denke auch, dass das nie vergehen wird.  Obwohl ich keine Angst vor Einbrechern habe(in meiner Wohnung jetzt in Graz z.B.).

