Mirabilis – Wunderland der Sinne!

Im Zuge meiner Ausbildung zur Kindergartenpädagogin besuchten wir Mirabilis  in Graz. Mirabilis ist ein Freizeitangebot für Menschen mit besonderen Bedürfnissen und jene, die einfach ein Wunderland der Sinne erleben wollen. 

Dort gibt es ein Zimmer, so genannte Pränatalzimmer,  indem lediglich ein Wasserbett steht, das mit Fell überzogen ist. Die Wände sind in hellen warmen Farben gestrichen, das Licht ist gedämpft. Wenn man sich auf das Bett legt, hört man aus dem Wasser einen ruhigen sanften Herzschlag und spürt den Klang durch Schwingungen im Wasser. Das Musikwasserbett dient zur Entspannung und die Möglichkeit zur musikalisch- basalen Stimmulation für Schwerstbehinderte.

Ich hatte die Gelegenheit mich 15 Minuten auf diesem Bett zu entspannen. Der simulierte Herzschlag der Mutter und die Vibrationen des Wassers versetzen einen automatisch in die pränatale Phase zurück. Man spürt ein unheimliches Gefühl von Geborgenheit, Nähe und Wärme.

So entspannt fühlte ich mich noch nie zuvor in meinem Leben. Es war für mich ein sehr schönes und emotionales Erlebnis, an das ich mich noch lange erinnern werde und das jedem weiter zu empfehlen ist.

