Ich war noch ziemlich klein, vielleicht fünf oder sechs, ich weiß nicht mehr, aber das Schlüsselloch einer Tür war für mich ungefähr auf Augenhöhe! 

Ich saß mit meiner drei Jahre älteren Schwester auf dem Sofa und sie hat mir, glaub ich, irgend etwas vorgelesen. 

Auf einmal, erst leise, aber dann so, dass es sich aufgedrängt hat, war ein Geräusch zu vernehmen. -Das muss eine Säge sein!- ; ich hab mit meinem Vater schon immer viel gewerkelt! Aber meine Schwester schien sich gar nicht aus der Ruhe bringen zu lassen, und wollte dem Säge-Geräusch ("vielleicht die Nachbarn", aber das wollte ich sofort genauer auschecken) gar nicht nachgehen! Irgendwie hatte mich ihr Verhalten unruhig gemacht und ich hab sie wohl mit Fragen bombadiert, sodass sie mir erklärt hat, dass das Geräusch weder eine Säge ist noch die Nachbarn es hervorrufen, sondern dass es aus dem Schlafzimmer unserer Eltern durch die geschlossene Tür zu uns dringt. Ich weiss nicht mehr was sie zu mir gesagt hat, nur dass ich irgendwie verstand dass unsere Eltern gerade "liebe machten", auch wenn ich nicht wirklich verstand was das bedeutete. Erinnern kann ich mich nur noch an das Gefühl: Mein Herz schlug bis zu Hals, es war irgendwie beklemment, schamerfüllt aber auch anziehend geheimnisvoll! Wir haben dann trotz flau- verwirrtem Gefühl und entgegen den Bedenken meiner Schwester durch das Schlüsselloch der Schlafzimmertür geschaut. Aber es war nichts zu erkennen! 

Auf jeden Fall ist mir dieses Geräusch in starker Erinnerung geblieben, vielleicht hat mich dieses Erlebnis sogar in meiner Wahrnehmung von Sexualität beeinflußt. Ich weiss es nicht!
